

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 46 (9960)

Вторник, 7 марта 1989 г.

Цена 3 коп.

У Елены Владимировны Самохваловой стаж работы на швейной фабрике «Молодость» невелик. В ноябре 1985 года пришла она в раскройный цех ученицей. И вот за четыре с небольшим года стала мастером высокой квалификации, сейчас работает по второму разряду комплектовщицей кроя. Это одна из конечных операций в раскройном цехе, когда прописанные и укомплектованные детали каждого изделия готовы к подаче в швейный цех. Кроме того, Елена Владимировна освоила смежную специальность на-

стильщицы и может в нужный момент поменять выбывшего на время товарища по работе.

Недавно Е. В. Самохвалова стала звеньевой комплектовщиков. Забот прибавилось, но это не мешает ей доводить норму выработки до 140 процентов. Новые обязанности руководителя первичного производственного подразделения требуют от нее не только высокой принципиальности и требовательности, а также обязывают быть объективной и справедливой.



ПОМОГАЕТ ВЗАИМОЗАМЕНЯЕМОСТЬ

Цех формовой техники завода резиновых изделий успешно справился с февральским планом производства по всем видам продукции. Восстановлено 10600 автопокрышек, произведено 16,5 тонны резино-технических изделий, выпущено 134 тысячи пар бассейновых сандалий, произведено обрезинивание 900 штук металлических бандажей к электро- и автопогрузчикам.

Все участки цеха: резино-технических изделий, шиноремонтный, по выпуску бассейновых сандалий работали хорошо в прошлом месяце. Но хоть наше производство и разбито на отдельные подразделения, коллектив в цехе можно назвать единым, люди скреплены общей заинтересованностью и ответст-

венностью. Это особенно чувствуется в те моменты, когда не хватает людей.

Скажем, в феврале многие грипповали на участке по выпуску бассейновых сандалий. И ничего — производство и план не пострадали, выручили рабочие с других участков. Это возможно благодаря тому, что в цехе полная взаимозаменяемость. Кроме основной профессии, многие имеют смежные.

Конечно, это очень помогает поддерживать стабильный ритм производства. А работа без срывов, выполнение планов, в свою очередь, хорошо сказывается на трудовом настрое людей.

Н. ГОРДЕЕВА,
начальник цеха формовой техники завода резиновых изделий.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

О РАБОТЕ С РУКОВОДЯЩИМИ КАДРАМИ

На очередном заседании партийного комитета ЛПО «Ленинградсланец» рассмотрен вопрос о работе с резервом руководящих кадров объединения и шахты «Ленинградская». Отчитался заместитель директора объединения по кадрам и быту Н. С. Михальчик.

При обсуждении отмечалось, что проделана определенная работа по выполнению постановления парткома от 18 сентября 1987 года «Об улучшении качественного состава руководящих кадров». Значительно сокращены с руководящих должностей те, кто не имеет специального образования. Улучшился качественный состав руководителей на подземных участках. 23 молодых специалиста работают на инженерно-технических должностях, создан совет молодых специалистов. В основном вновь назначаемые начальники участков и их заместители имеют высшее образование.

Вместе с тем вскрыты и серьезные недостатки. Медленно осуществляется омоложение руководящих кадров (около 20 процентов руководителей — пенсионного возраста). Не практикуется замещение из резерва на период длительного отсутствия руководящих работников и специалистов. Не в полной мере обеспечена преемственность руководителей отделов и служб, их качественный со-

став.

В принятом на заседании парткома постановлении говорится о том, что необходимо обеспечить широкую гласность при формировании резерва руководящих кадров, обсуждение кандидатур в трудовых коллективах, на собраниях. Проводить замещение руководящих должностей на конкурсной основе, замещать из резерва. Руководители должны отчитываться перед трудовыми коллективами.

Совету трудового коллектива объединения рекомендовано рассмотреть резерв руководящих кадров до 20 марта и вынести на утверждение конференции трудового коллектива и парткома объединения. До этой же даты должно быть закончено формирование резерва на предприятиях объединения при соблюдении широкой гласности.

ДЕЙСТВОВАТЬ В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

На открытом партийном собрании, прошедшем в цехе резиновой обуви завода резиновых изделий, шел разговор о коммунистическом воспитании молодежи, о совершенствовании партийного руководства деятельностью комсомольской организации цеха. Выступившие на собрании коммунисты и комсомольцы говорили о том, что работать нужно в тесном контакте, действовать сплоченнее. При внимательном отношении и помощи старших товарищей комсомольская организация может работать активнее. А

пока есть недостатки и в организации собраний, и в проведении политучебы комсомольцев, ослаблена в последнее время швейная работа в школе № 5.

Особого внимания, поддержки требуют приходящие в цех новички. Надо вовлечь их в общественную жизнь цеха, интересоваться не только производственными, но и личными проблемами.

В принятом на собрании постановлении намечены конкретные меры по совершенствованию партийного руководства комсомольской организацией цеха, оказанию действенной помощи молодым, которая должна сочетаться с требовательностью к ним.

ОТЧЕТЫ КОММУНИСТОВ

На партийном собрании в горэлектросети заслушаны отчеты коммунистов электромонтера оперативно-выездной бригады городских электрических сетей Г. Н. Виру и мастера по автотранспорту районных электрических сетей В. В. Кузнецова о выполнении уставных требований.

Выступавшие на собрании положительно характеризовали производственную деятельность обоих коммунистов, отмечали активное участие Г. Н. Виру в общественной жизни коллектива, ответственное отношение к любому поручению.

А вот у В. В. Васильева не было постоянного партийного поручения, и только в ходе собрания он получил его — поручено вести политучебу.

К сведению депутатов городского Совета народных депутатов: О СОЗЫВЕ ДЕВЯТОЙ СЕССИИ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (20 созыва)

Повестка дня:

1. О задачах Советов народных депутатов Сланцевского района по обеспечению перестройки системы народного образования в свете требований XIX Всесоюзной партийной конференции и решений Всесоюзного съезда работников народного образования.

2. Отчет о работе постоянной комиссии по делам молодежи.

3. Информация о ходе выполнения решения горсовета (2-я сессия 20 созыва) от 03.10.87 по вопросу: «О задачах советских, хозяйственных органов района по соблюдению требований законодательства по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов».

Сессия созывается 16 марта 1989 года в 15 часов в ДК горняков, в большом зале.

Исполнительный комитет.

СОВЕЩАНИЕ С СЕКРЕТАРЯМИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

В партбюро завода резиновых изделий состоялось очередное совещание с секретарями цеховых парторганизаций. Обсуждалась подготовка к общезаводскому партийному собранию, которое состоится 16 марта. На повестку выносятся важные вопросы — о задачах парт-

организации по повышению ответственности коммунистов за выполнение требований Устава КПСС. Важно, чтобы каждый коммунист пришел на собрание подготовленным, с конкретными предложениями. Для этого планируются встречи с секретарями цеховых парторганизаций. В. С. Белевцев, о работе агитаторов на избирательном участке, о проходимости сверке списков избирателей.

Т. САШИНА.

Конкурс КВН

Среди коллективов швейной фабрики «Молодость» проходит конкурс КВН, посвященный юбилею предприятия.

25 февраля в конкурсе участвовали команды швейного цеха № 1 и детского сада фабрики. Встреча была интересной, увлекательной. При небольшом перевесе в очках выиграла команда цеха № 1. Конкурс продолжается.

ССВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ПОД КОНТРОЛЕМ ДЕПУТАТОВ— СТРОИТЕЛЬСТВО

На заседании постоянной комиссии горсовета по строительству и промышленности строительных материалов, прошедшем в конце февраля, заслушан отчет исполняющего обязанности начальника ПМК-102 Н. А. Ефимова «О ходе строительства объектов Лен-облсплокома в 1988 году и мерах по освоению выделенных капвложений в 1989 году».

Н. А. Ефимов главными причинами допущенного отставания на важнейших строящихся объектах — школа, поликлиника, овощехранилище — назвал нехватку железобетона, то, что механизмы не используются полностью в две смены. В результате по всем объектам Леноблсплокома не выполнены строительные работы на сумму около 400 тысяч рублей.

При проверке депутатскими постами, членами постоянной комиссии горсовета на этих важнейших для города объектах выявлены также недостатки в организации труда: порой даже при наличии механизмов и строительных материалов работы во вторую смену ведутся не в полном объеме. Бригады выдаются не всегда конкретные планы-задания по месяцам, допускаются срывы в выполнении.

Выступившие на заседании комиссии депутаты малой группы № 4 СУ-322 Л. Ф. Корнышева, бригадир ПМК-102 С. П. Петров, заместитель управляющего строительным трестом № 63 М. И. Главтузов, начальник городского отдела статистики Т. И. Арефина говорили, что строительство этих объектов требует особого внимания, четкости в снабжении материалами и в организации труда.

Принято решение, направленное на активизацию стройки этих объектов. Депутаты обращаются к руководству ПМК-185 Гатчинского ССК с просьбой полным темпом вести строительство школы на 1176 мест, укомплектовать стройку сборным железобетоном, обеспечив рабочую силу.

Ход выполнения этого решения наметено обсудить во втором квартале 1989 года.

(Начало в № 45).

Пришло я тебе после обеда группа техникума. Они тебе весь твой ненаглядный экскаватор перемажут. Только не третируй меня больше и план гони. — Я сам мазать буду! — Костя услышал сдержанное ругательство, явно не предназначенное для обнародования и вырвавшееся у мастера в запале, и довольный положил трубку. Подошел громадный, как паровоз, стотонный «Белаз». Костя взобрался по лесенке в просторную кабину. — Ну машина, как ты с ней управляешься?! — современная техника, мощная, но послушная в руках человека, неизменно вызвала восторг у Кости. — А ты как? — водитель рассмеялся. Был он на год-другой постарше Кости. — Привычка. Да нет, вру. Сажусь за баранку и всякий раз восхищаюсь машиной и собой, ексиль-моксиль, — он опять рассмеялся, назалось, кто-то часто-часто постукивает серебряной ложечкой по хрусталу. Костя удивленно недоверчиво оглядел парня: такой смех более подходил румяной девчонке, чем этому здоровяку, обнажившему в улыбке прокуренные с детства зубы.

Машина, натужно ревя, поползла в гору. Водитель замолчал, но не надолго. — А старички не любят эти «Белазы». Да и понять их можно. Пока осваниваешь и на пенсию пора, — и загорячился, перебивая сам себя. — Не то говорю, не то, ексиль-моксиль! Развернуться негде! Дороги, ты видишь дороги? Узкие и что бык прошеляет! За крутым поворотом последовал другой, еще круче. «Белаз», в котором сидел Костя, остановился, пропуская ветреный.

Вот видишь?! Новым, стотонникам, уже не разойтись. Я ведь здесь давно, первую руду брал. Хапали, давай-давай! Одной получились пятьсот требли, а начальники премии и награды сколько отхватили! Нет, я ничего. Получай, раз заслужил, но надо же и вперед смотреть, ексиль-моксиль! Руду брали, а вскрышки на потом оставляли, основной показатель — руда, за нее и почет. Вот и добрались, что зарылись, как кроты, света божьего не видно.

В карьере сумрачно, да же днем горели прожектора. Но поднимаясь в гору, дорога высветлялась. Машина преодолела последний подъем, мотор зашел ровно, без нагуги. Над лесом в белесой дымке плавало холодное солнце. — Скоро совсем не будет. Костя понял, что водитель сказал про солнце. — Полярная ночь, а у нас тепло. — Откуда ты? — С Кубани, — мечтательно пропел парень. — Каким чертом сюда занесло?

— Чего он там орал? — спросил Костя. — Все из-за девчонки этой! — сразу же оживился Толя, и словно ждал вопроса, продолжал с прежней запальчивостью, — и девчонка-то так себе, из местных обрюгенов, как зима эта, бесцветная, а разольется северное сияние и дух захватывает. И глаза у нее, ексиль-моксиль! И немецко-Эйви, чуешь?! — Глаза — зеркало души человеческой, — бросил Костя, но Толян иронии не заметил. — Вот собираемся мы на

Юрий Красиков ЗА ДЛИННЫМ РУБЛЕМ

РАССКАЗ

— Служил я здесь. Решил немного подзаработать, да только Север не отпускает. Домой ездил, расчет брал, а все тянет. Кто хоть немного на Севере пожил, тот на всю жизнь... Поживешь, сам поймешь, ексиль-моксиль! И люди здесь особенные...

Вот этого Костя не мог терпеть: его раздражало это разлагольствование о каком-то волшебстве севера, каких-то особенных людей. Нет, чтобы признаться прямо, мол, вкус денег поменял. Все жадность людская. Рубль длинный, вот все и волшебство. — А тут еще девчонка одна... решил излить Косте все свои душевные тайны.

Навстречу им, весело похихивая, бежал порожник «Белаз». Машины перемигнулись фарами, сблизились и остановились. — Толян, там Эйви объявление вешает. Собрание комсомольское. Тебя обсуждать. Держи хвост пистолетом, мы с тобой... Водитель встречной машины продолжал еще что-то кричать, но Толян тронул свой «Белаз», поинквух голловой, сделался сразу вроде меньше ростом.

— Как пойду до этого места, рассказывая кому или сам вспоминаю, так и переключается от несправедливости. Она так на меня посмотрела свысока, это при моем-то росте: «А вы еще и нахал!» Костя не удержался, хохотнул. — Тут перерыв в танцах и приглашают всех в кинозал, где будет выступать гипнотизер. Расселись все, я с ней рядом, но она на меня ноль внимания. Выходит на сцену, сделался сразу вроде меньше ростом.

Пьянству — бой! Чтобы закрыть доступ к водке детям

Хочу продолжить разговор, да и даже области, где очень редко бывает спиртное. Почему же у нас не так? Ведь, наверняка, ведется и миллионная, а производств. Но вот одна беда — это продажа ее, водки. Идаль 15-летних подростков, которые берут, бывает, ексиль-моксиль! И немецко-Эйви, чуешь?! — Глаза — зеркало души человеческой, — бросил Костя, но Толян иронии не заметил. — Вот собираемся мы на сцену, сделался сразу вроде меньше ростом.

М. ИВАНОВА, мать троих детей и бабушка шести внуков.



Не радовалась нынче зима снегом, и все-таки были дни, когда ребята могли поиграть в снежки, слепить снеговиков. Вот и этот снимок нашего фотокорреспондента Ю. Терентьева запечатлел зимние забавы.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ «СТАРАЛСЯ БЫТЬ ПОЛЕЗНЫМ»

В нашей цеховой партийной организации жилищно-эксплуатационного управления № 3 состоит на учете Павел Викторович Пугачев. Старому коммунисту уже за восемьдесят лет, пока мог, добросовестно выполнял все партийные поручения, активно участвовал в работе партийных собраний. Теперь по состоянию здоровья он не может посещать собрания, но всегда проявляет интерес к деятельности парторганизации, к жизни нашего города. И когда товарищи по партии навещают его, Павел Викторович всегда живо, обстоятельно обо всем расспрашивает.

О его большой и нелегкой жизни хотелось бы рассказать. Родился П. В. Пугачев в деревне Старинка Калининской области, в большой, из 11 человек, семье. Учиться много не пришлось — закончил три класса церковно-приходской школы, а затем занимался самостоятельно, с помощью матери-учительницы. Идилы бедновато, и Павлу, его братьям приходилось жить и работать в Ленинграде, опираясь на помощь знакомых. Это было в 1925 — 1928 годах.

В Красной Армии Павел служил в территориальных частях по 2—3 месяца в году в течение шести лет. Приобрел несколько военных специальностей: стрелка, разведчика, сапера, санитаря. К тому же мог выполнять стодларные, плотничные, печные работы.

После возвращения в деревню Павел работал продавцом в магазине сельпо, а в тридцатом году семья вступила в колхоз имени Калинин. Павел никаких крестьянских работ не чурался, а когда построили водяную мельницу, стал мельником, обслуживая жителей не только деревни, но и всей округи.

Но мирный труд прервала война. Павел Викторович первое время работал на оборонительных работах в Калининской области, потом попал под оккупацию. Оказывал помощь партизанам продовольствием, одеждой, обувью.

После освобождения района от немецко-фашистских захватчиков П. В. Пугачева призвали в действующую армию, и первый бой он принял в конце 1942 года в Ровенской области. Да, был первый бой и первое ранение, вывешенное Павла из строя на три месяца. Потом он служил во вводе противотанковых ружей, участвовал во многих ответственных операциях, был контужен. В памяти солдатской осталась освобожденные города Вязьма, Сумы, Волохов, Чернигов и другие, остались трудные бои, запомнились и отдельные эпизоды. Павел Викторович рассказал об одном критическом случае в бою, когда вдруг заклинило



ОЧЕНЬ ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК

У электромонтера связи завода резиновых изделий Аллы Денисенко очень ответственное поручение. Она заместитель секретаря комитета комсомола завода по идеологии, а ее работа помогает ей в выполнении этого поручения — вся связь комитета с активными комсомольцами завода у нее в руках. Кроме того, Алла очень ответственный человек.

НАШИ КАК РАЗВЯЗАТЬ *ИНТЕРВЬЮ

В опубликованном 24 февраля в № 39 нашей газеты интервью начальнику отдела растениеводства РАПО Р. М. САИТАРЕЕВА разговору шел о том, как разводится у нас на селе одна из острейших проблем — обеспечение сланцевчан разнообразным ассортиментом овощей. А сегодня речь пойдет о картофеле, или, как его вполне справедливо называют еще, втором хлебе. — Ранс Муллабаевич, одной из главных причин того, что наши земледельцы крайне мало растят овощей, Вы назвали ликвидацию в наших совхозах как таковой овощной отрасли, что было вызвано специализацией сельскохозяйственного производства.

ОВОЩИ КАК РАЗВЯЗАТЬ

Ну, а картофель был и остается профилирующей культурой на полях районного объединения. Вроде бы здесь и опыт есть, и мастера не переувелись. Почему же и картошкой РАПО не может накормить сланцевчан досыта? Что, скажем, в прошлом году помешало вырастить хороший урожай? — Позвольте, справедливо, ради, изменить Ваш вопрос. Не что помешало вырастить, а что помешало получить его? Потому как виды на картофель, пусть не на всех полях, так по крайней мере на большинстве, были хорошие. Но подвела всех картофелеводов (за редким исключением) собственная непредусмотрительность. Согреты солнечными лучами в летние месяцы, они (и агроспециалисты тоже), видимо, и предположить не могли, что их ждут проливные дожди. А поэтому и пренебрегли химическими способами защиты клубней против различных болезней и особенно от такой распространенной на наших почвах, как фитофтора. Да прошлой осенью еще невиданная доселе болезнь об-

ОТ ПОЛЯ ДО ПРИЛАВКА „КАРТОФЕЛЬНЫЙ УЗЕЛ“?

Потому, что огородники, наверняка, провели целый ряд других агроприемов. Многократно окупили кусты, однорезно рыхлили почву, прорыхлили узкие канальцы для отвода лишней воды с борозд, а главное, постоянно следили, чтобы не было на участке сорняков. А на многих совхозных полях за лебедой и ботвы картофеля было не видно. А это такжя, создавало благоприятный микроклимат для развития всяких болезней, многие клубни попросту от удущия погибли. И опять виной тому все та же непредусмотрительность. Не провели нужного количества боронований и окуливания, да к тому же и гербицидами пренебрегли. Ранс Муллабаевич, а не слишком ли много химии получается? И разве это единственная возможность обеспечить высокие урожаи и получать при этом здоровые клубни? Разве и так уже не перенасыщены совхозные земли химикатами? — Может быть, вызову бурно негодовать читатель, но скажу, что я не за то, чтобы совсем не применять химиче-

тивов хозяйств: амортизационные отчисления за них идут, а они не работаю. В этом году ставим задачу не менее чем с 375 гектаров клубни убирать механизированным способом. Это ровно половина картофеляного клина. Кстати, как Вы, наверное, заметили, в этом году агрообладение сократило площадь на эту культуру на 190 гектаров. При этом план по валовому сбору и продаже его государству намечаем увеличить за счет увеличения урожайности. — А реально такое? — Думаю, что вполне. Поскольку меньше будет площади у картофелеводовских звеньев, они смогут тщательнее ухаживать за ними. А то смотрит, тот же Шахов вынесет под картофель по 80 тонн торфяных компостов на гектар, что отнюдь не дешево ему обойдется. А «сливки» снимает с этого поля следующий, что будет возделывать другую культуру, скажем, многолетние травы. Разве это справедливо? Я за то, чтоб арендаторы-земледельцы брали площади под весь несплошной севооборот. Пока по этому поводу много спорим со специалистами и руководителями. Но уже кое-какие ростки нового пробиваются. И это обнадеживает.

Интервью вел А. БЕДОВА,

ЗА ДЛИННЫМ РУБЛЕМ

(Начало на 3-й стр.)

сцену гипнотизер этот и давай, задивать, рассказывать про гипноз. Вообще-то интересно послушать было, но потом он попросил всех сдвинуть руки и по его команде расцепить. А у кого не расцепятся, тем на сцену выйти. У меня-то освободились, но я доволосился на сцену, в след за Эйви. Гипнотизер этот кого в лоб щелкнет, кому чего скажет — пальцы и разъединяются. А потом он стал гипнотизировать тех, кто на сцену вышел: «Вы в лесу! Вы собираете цветы! Много цветов». Все бац на колени и ползает, цветы рвать, значит. А я псих что ли! Марфет наводил, брюки парил, парил. Я ведь не из тех, что натянули жеваные джинсы и поперлись на танцы. Нет, не буду мять штаны. Ну гипнотизер и заметил, что я не гипнотизируюсь. Подскокнул ко мне, костычками своими в лицо мне тычет, цветы вы собираете, цветы! Я не выдержал: «Какие цветы...». Я сказал тихо, про себя почти, голову отвернул в сторону от гипнотизера этого, и как раз в микрофон оказалось. Что там в зале творилось! Вот-вот, тебе смешно, эксиль-моксиль, а мне как-во? Эйви потом мне вычитывала: «Как не стыдно! Пьяным на вечер пришел да еще на сцене ругаться матом, позорить всех!». А я ей, дурак, брякнул: «Вы же не слышали ничего под гипнозом». Теперь собрание это, а она комсоргом у нас, эксиль-моксиль!

— Ты на собрании возьми и скажи, мол, из-за горячей любви к комсоргу погорел я, братцы. Из-за неразделенной любви. А то тебе никогда не признаться будет, да и бабы любят сумасшедших.

— Эксиль-моксиль! Так и сделаю! Чего кривишься? Слабо сказать?

— Над тобой дураком смешно, и над собой тоже. — Костино лицо передернулось гримасой презрения и боли, — у меня тоже до армии была красна нагладная. Я ей стихи читал, про чистую возвышенную любовь, про родство душ. Обидеть боялся, не трогал. Ушел служить, она за Гришку выскочила, как же, папа у него начальник, машина, дача. Все они стервы. Но ничего, ханну деньги и прикачу на «Жигуленке», утру им нос...

Неожиданно машина остановилась, резко тормознув. Костя опять стукнулся о стекло. Хотел обругать водителя, но не успел.

— Слезай, приехали. Вон кормокухня, дотопашь. Мне налево! — выкрикнул на одном дыхании Толян. — Обратное подъезд с кем-нибудь. Мне некогда ждаться!

— И бросил из машины вслед уходящему Константину. — Не мерь всех по одной мерке!

Не оглянувшись, Костя вошел в столовую, вымыл руки и прошел в теплый, словно укутанный ароматным запахом зал. Встал в очередь.

МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

25 января 1989 года около 22 часов на улице Ленина в районе магазина «Спорттовары» трое молодых людей, находившихся в нетрезвом состоянии, из хулиганских побуждений напали на парня с девушкой, произошла драка. Гражданин, чье-либо знающих об этом происшествии, просим позвонить по телефону 2-38-94 или 02 или прийти в кабинет № 30 отдела внутренних дел.

— Эй, Костя! Ты чего там жмешься, давай сюда, — Бирюков, помощник с «десятки», брал обед.

— Да я подожду. — застенялся Костя.

— Давай, давай. Рубай, — зашумели водители. — Тебе сейчас с Бирюком да Димкой за всех машинистов отлучаться. Спуска не дадим.

По графику обедали шоферы. Они сейчас запросятся, потом подъедут экскаваторщики, но чтобы машины не простаивали (всех-то сразу не обслужить), работать будут помощники, которые могут, конечно, грузить, то есть Костя, Бирюков да еще Димка. Поэтому шоферы не только поставили Костю вперед, но и освободили стол.

— Эйвочка, Вас можно немножко потеснить. Это Костя Шелест, наша гордость и опора.

— Эйви?! — Костя поднял глаза от разноса и встретил взгляд синих, что озера в Карелии, глаз на удивительно чистом, как снега в этой стране, лице.

Она скупо улыбнулась (в горе и в радости одинаково сдержан этот народ), приоткрыл мелкие, белые зубки.

— Ты? Вы? Та самая? — неожиданно замямлил Костя, передернувшись от досады за себя.

— Та самая? — она недоуменно вскинула бесцветные, но пушистые ресницы.

— Мне о вас только что Анатолий говорил.

— Эксиль-моксиль, — она тихо, почти беззвучно рассмеялась.

— Он хороший парень! — Костя никогда не видел, чтоб люди так смеялись, от души, но сдержанно.

— Вы за адвоката или Вы считаете, что если Вы знаменитый Костя Шелест, так Вам все можно?

— Он не пьет, а на танцах из-за Вас...

— Вот как? Вас посадили ко мне, чтобы портить аппетит?

— Вы очень нравитесь ему, Эйви. Подойти он стесняется, вот парни и угговорили принять его лекарство от страха.

— Как?! Лекарство от страха! — девушка прыснула смехом, но спрятав улыбку, строго спросила, — со страха он и со сцены ругался?

— На сцене у него случайно вышло. Теперь он переживает. А все из-за Вас, Эйви. Вернее из-за любви к вам... — сказал и испуганно замолчал. Растерянно замолчала и девушка.

Из столовой они вышли вместе. Встали в сторонке. Стояли и разговаривали. Костя не мог расстаться с девушкой, и Эйви, он чувствовал это, тоже не хочет уходить.

До экскаватора Костя добрался опять на попутной машине. Отпустил Лунина на обед, сам сел за рычаги. По рации слышались доклады диспетчеру: «Пятёрка» на обеду». «Двенадцатый» снялся на обед».

Вот он, звездный час! Первыми прилетели стотонники от «тринадцатого»: им надо вскрыть брату, но там помощник грузить не умеет, а простаивать кому охота — время дорого. Пока экипаж тринадцатого экскаватора на законном обеденном перерыве, они успеют с рудой ходку — другую сделать.

Костя доволен — стотонники под руду — редкая удача, это не «старички» маломощные.

...В карьере, где до этого работал Костя, машинист старался зацепить ковш поплотнее, здесь же, даже при ма-

лом содержания железа в руде, полный ковш не возьмешь. При богатой руде захватишь побольше, и завоят моторы, словно недовольные насильем.

А машины? Первое время Костя удивлялся, чего они гоняют порожняком? Со стороны кучка породы в кузове «Белазы» и не заметна, но загрузи побольше, и не сможет машина подняться в гору, а если и вытянет, то сложит шофер на тебя всех чертей. Чем богаче руда, тем меньше ее грузить надо. Месяца два назад Костя нарыл так, что пришлось водителю около экскаватора разгрузиться. Работали они тогда на старом, «дышавшем на ладан» экскаваторе и стояли на бедной руде. Костя еще попросил Лунина объяснить, как различить бедную и богатую руду. Наставник махнул рукой, со временем поймешь, а сам пристроился дремать в углу кабины, на сиденье помощника.

Машин давали немного, Костя потихоньку справлялся, мечтая о настоящей работе. Вышел на богатую руду. Он должен был сообщить об этом диспетчеру, их переждали бы в новый забой, на бедную руду, сюда поставили б новый экскаватор и подбросили машин. Но не зная всего этого, Костя продолжал грузить так же.

Теперь-то Костя научился отличать: богатая железом руда — черная с блестящими, а бедная — серая, будто пылью дорожной присыпана.

Да, железная руда — это тебе не песок и не известняк. То-то удивился он, узнав здесь, на руднике, о профессиональном заболевании экскаваторщиков — «вибрационке». Длинный рубль не дается за так. У них в карьере и глыбы попадались, и скалу приходилось ломать, но то курорт по сравнению с этой работой. Он помнит, как трясся над ним Лунин первое время: не спеши, осторожней. Костя недоумевал и злился, но Иван, увидев, что помощник справляется охотно, уступал ему рычаги, а сам дремал. Вскоре Костя стал работать самостоятельно, оставаясь на обед. Начальство, узнав об этом, печевело экипаж на богатую руду на новый экскаватор. Тогда их фамилии замелькали среди передовиков.

Бывало, Костю спрашивали, как он сумел так быстро освоиться на тяжелой руде, он пожимал плечами: «Работать надо».

...Костя давно сгрузил заготовку, сделанную Иваном, а машины все шли и шли. Забой попался неудачный, много глыб, а загрузишь негабарит и не дай бог, просят на приемке, встанет фабрика. Глыбы надо отбрасывать, потом их обрабатывают взрывники. А вот это-то у него пока и не получается быстро. Видно, рановато ему в машинисты, хоть позавчера начальник участка и намекнул: «Не пора ли тебе, Константин, на оперативный простор выходить? Хватит быть вторым номером, мы людей ценим».

Нет, сотнягу — другую терять не собирается, научитс и глыбы укрощать, а обрабатывать других — дураков нет.

(Окончание следует).

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Галине Петровне

БАСИНОЙ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и оставаться такой же жизнерадостной.

Коллектив управления
СПЗ «Сланцы».

Дмитрию Васильевичу
АНТОНЕНКО

В день Вашего 70-летия примите наши сердечные поздравления и искренние пожелания доброго здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия.

Коллектив строительного
треста № 63.

Александру Константиновичу
УЖИНКОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.

Коллектив стационарных
установок шахты им. С. М.
Кирова.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 7 МАРТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Рабья Изаура». Х. ф. 14-я и 15-я серии. 10.55 — Новости. 11.05 — Это было... было... 11.25 — Детский час. 12.25 — Киноафиша. 15.30 — Новости. 15.40 — Д. ф. 15.55 — О чем поют дети Земли. 16.55 — Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Телевизионный фотокурс. 19.05 — Вся власть — Советам. 19.35 — «Рабья Изаура». Х. ф. 15-я серия. 21.00 — «Время». 21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — К 150-летию М. П. Мусоргского. Концерт. 22.05 — Встреча с народным артистом СССР А. Баталовым. 23.10 — Сегодня в мире. 23.25 — «50 x 50». Музыкальное приложение к программе «Взгляд».

СРЕДА, 8 МАРТА

8.00 — Новости. 8.20 — Док. фильм. 9.00 — Детский час. 10.00 — Концерт. 10.25 — «Рысь возвращается». Х. ф. 12.15 — Все любит цирк. 13.00 — Поэт з. а. РСФСР Л. Рюмина. 13.45 — Хоккей. ЦСК — «Динамо» (Москва). 15.15 — О творчестве н. а. РСФСР Зинаиды Кириенко. 16.30 — Мультифильмы. 16.50 — Телефильм. 17.45 — Развлекательная программа. 18.45 — «Семь дней надежды». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.40 — Праздничная музыкальная развлекательная программа. 00.01 — Второй Всесоюзный фестиваль ансамблей балетного танца в Вильнюсе.

00.55 — «Сильва». Х. ф. 1-я и 2-я серии. По страницам передачи «Вокруг смеха».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 7 МАРТА

9.00, 10.00 — Этика и психология семейной жизни. 9 кл. 9.30 — Т. ф. 10.30 — Квартет. Фильм-концерт. 11.00 — Литература. 4 кл. 11.20 — Музыкальная лодия. 17.35 — Фильм-концерт. 18.05 — Мультифильмы. 18.25 — Телеклуб «ЧП». 18.55 — Реклама. Объявления. 19.00 — Ленинград. 19.20 — Говорят кандидаты в народные депутаты СССР. 19.30 — «Большой фестиваль». 19.40 — Хоккей. СКА — «Автомобилист» (Свердловск). 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — 600 секунд. 22.00 — «Свадьба соек». Х. ф. 23.10 — Музыкальная лодия.

СРЕДА, 8 МАРТА

15.30 — Творчество юных. 16.00 — «Дайте нам мужчин». Х. ф. 17.20 — Сегодня и ежедневно. 17.50 — «Тартюф, и нет ему конца». Спектакль. 19.35 — Большой фестиваль. 19.55 — Концерт. 21.00 —

«Время». 21.40 — «Самая обаятельная и привлекательная». Х. ф. 23.05 — «Розыгрыш» — женщинам».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВТОРНИК, 7 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телешкола. 9.30 — Детский экран. 10.05 — «Зимний вечер». Х. ф. 11.10 — Док. фильм. 14.50 — Телеинформация. 15.00 — Программа передач. 15.05 — Телефильм. 15.25 — «Карлуша». Х. ф. 16.30 — Телешкола. 16.55 — Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. 18.45 — «Актуальная камера». 19.00 — Концертная студия. 19.20 — «Эсти Крооника» № 1/89. 19.30 — Спортивная призма. 20.00 — Детский экран. 20.25 — Реклама. 20.30 — «Актуальная камера». 21.40 — Молодежная студия. 22.10 — Молодежная студия. Не только о любви... 22.40 — «Секреты природы». 23.00 — Новости. 23.10 — Док. фильм.

СРЕДА, 8 МАРТА

9.00 — Сегодня Международного женский день. 9.05 — Док. фильм. 9.35 — О любви немало песен сложено. 10.15 — «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Телеспектакль. 11.50 — Док. ф. 12.45 — Док. фильм. 12.35 — Эстер Мяги. «Старый город». 12.55 — Программа передач. 13.00 — Спорт и личность. 13.40 — Телефильм. 14.00 — «Карлсон прилетел опять». Телеспектакль. 15.40 — Док. ф. 16.10 — Телефильм. 16.30 — Кати Луммо. 17.00 — Артистка. Керсти Крейсманн. 17.50 — Камерный концерт в Рагуше. 18.30 — Молодежная студия. 18.50 — Моде-89. 20.00 — Детский экран. 20.30 — «Актуальная камера». 21.40 — Сегодня вечером Тайсто Ноор. 22.40 — Театральный вечер.

Кино

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА.

7 марта — «Видеопришельцы». Начало в 16, 18, 20, 22 часа.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 марта — «Мелодрама». Начало в 18, 10, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 марта — «Серебряное ревию». Начало в 17, 19, 21 час.

Коллектив Сланцевского ПОГАТ скорбит по поводу скоростной кончины старейшего работника объединения **ВАСИЛЬЕВА Ивана Александровича** и выражает искреннее соболезнование близким покойного.

Гороно и ГК профсоюза работников просвещения выражают глубокое соболезнование Валентине Васильевне Сучковой по поводу смерти мужа **СУЧКОВА Николая Евдокимовича**.

Коллектив бригады И. М. Ефимова участка шахты имени С. М. Кирова выражает искреннее соболезнование Ивану Мефодьевичу Ефимову по поводу смерти отца.

Коллектив шахты имени С. М. Кирова выражает глубокое соболезнование Анастасии Александровне и Ивану Мефодьевичу Ефимовым по поводу смерти мужа и отца.

Коллектив Сланцевского межсовхозного леспрохоза глубоко соболезнует Алене Николаевне Шориной в связи со смертью отца.

Сердечно благодарим коллектив участка механизации цементного завода, друзей, родственников и знакомых за помощь в похоронах нашего дорогого Васильева Василия Федоровича.

Жена, дочь.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-85; отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-66. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набрали Чебурак Н. С., Пугацевич Н. М., верстала Крутелевич В. В., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректоры Платонова Ф. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 в. л. Тираж 14573. Заказ 1059.